

**Офисная форма.** Речь идет о разновидности повседневного обмундирования. Оно актуально для генералов, офицеров и чиновников, задействованных в Министерстве обороны. В составе комплекта присутствует мягкая фуражка зеленого или синего цвета, рубашка с длинным или коротким рукавом в тон головному убору, брюки в тон фуражке. Предусмотрена возможность комбинирования формы с теплой курткой и шапкой-ушанкой зимой.

### 6 признаков идеальной современной военной формы

**Не гореть и не плавиться.** Да, экипировка бойца (по крайней мере, наружный слой) не должна воспламениться или начинать плавиться от малейшей искры. При пересечении полосы пламени она обязана выдерживать хотя бы секунды четыре воздействия открытого огня. Вот почему флисовые изделия, а тем более содержащие мембраны, не используются для верхней одежды военных. Флис может присутствовать в качестве подкладки или подшлемника. Мембрана должна быть защищена крепким наружным слоем. Но, как правило, в военной экипировке мембранные материалы используются лишь в качестве внутренних слоев одежды. Принятые материалы для военной полевой формы это чистый хлопок или его смесь с полиэстером (поликоттон) в соотношении 65 % на 35 %. Причем ткань проходит специальную обработку. В армии США широко распространен материал NYCO50/50. Это смесь в равных долях нейлона и хлопка (коттона).

**Износостойкость и прочность.** Лучшим выбором будут ткани, изготовленные по технологии рип-стоп. Они очень прочные и рвутся с трудом. Подходящим будет и саржевое плетение хлопка. Хотя его дышащие свойства при большой плотности могут оказаться неудовлетворительными.

### Обязательные хорошие дышащие свойства.

Форма не должна парить ни в жару, ни в холод. То есть она должна пропускать воздух, чтобы внутри не скапливались излишки водяных паров. В морозы мокрое белье грозит переохлаждением. А при температуре воздуха близкой к + 35 можно и тепловой удар получить.

**Должна ли форма легко промокать?** Конечно, нет. Это достигается различными пропитками и специальной обработкой. Например, покрытием наружного слоя тонким слоем полиуретана. Но повышение водоотталкивающих свойств может привести к плохой вентиляции одежды. Поэтому часто встречающимся способом борьбы с этим является наличие специальных вентиляционных отверстий.

Их оборудуют обычно подмышками и в паховой области. Они прикрываются сеточкой, чтобы внутрь не проникали насекомые и грязь, и застегиваются на молнии. Хорошим средством борьбы с сильными осадками является плащ-накидка из брезента. Полимерные легкие материалы ввиду своей горючести для этой цели не подходят. Плащ-накидку можно не только носить на плечах, но и быстро соорудить из одной или двух временное укрытие.

**Защита от ветра и ультрафиолетовых лучей.** Классический вариант такой формы – ветрозащитный костюм "горка". Он укроет и от палящего солнца, и от сильнейшего ветра.



## История предмета

## Секреты военной формы

**Военная форма** – это основное обмундирование для военнослужащих, которое отвечает ряду обязательных требований. Речь идет про высокую надежность, практичность и способность выполнять абсолютно все функции, которые на него возложены.

Предъявляются конкретные требования к ношению военной формы одежды, которые прилагаются к ее описанию и знакам отличия. Они должны выполняться безоговорочно каждым солдатом вне зависимости от его звания.

Военная форма одежды делится на три основные группы:

**Полевая.** Используется во время несения срочной или контрактной службы, при оказании помощи гражданам, а также в процессе выполнения боевых задач.

**Парадная.** Актуальна во время участия в торжественных мероприятиях, например, военных праздниках и парадах.

**Офисная.** Используется в ситуациях, которые не относятся к перечисленным выше категориям. Эти моменты учитываются при выборе подходящей военной формы одежды для определенной ситуации.

Правила ношения военной формы определяют порядок применения не только одежды, но также головных уборов, обуви и сопутствующих аксессуаров. Во внимание берутся следующие правила:

**Головные уборы.** С золотистой кокардой носят папахи и головные уборы из каракуля с козырьком. С кокардой защитного цвета носят шапку-ушанку в полевых условиях. Если температура на улице ниже -10 градусов, тогда наушники требуется опустить. Они могут быть завязаны сзади в момент проведения технической или хозяйственной работы. С золотой ко-

**Верхняя одежда.** С голубыми или красными кантами принято по правилам носить шерстяное пальто. Синие кителя не дополняются галстуком и рубашкой. Черные модели допустимо носить с верхней пуговицей как в застегнутом, так и расстегнутом положении. Кант любого цвета комбинируется с шерстяными брюками. Блузки и рубашки с длинным рукавом не дополняются галстуком и кителем, если речь идет о теплом времени года или нахождении внутри помещения. Блузки и рубашки с коротким рукавом тоже носят без кителя и галстука. Допускается расстегивание верхней пуговицы летом. Зимняя куртка носится военнослужащими с кашне и без него. Такая форма одежды задействуется и в теплый сезон во время решения полевых задач. Летняя куртка носится с пуговицей в расстегнутом и застегнутом положении. Рукава допустимо закатать.



**Аксессуары.** Перчатки носят зимой для строя. В остальных случаях они необязательные. Пальто, кители и жакеты дополняются поясами, размещенными поверх них.

Нужно помнить о том, что военнослужащим категорически запрещается комбинировать военную форму с другими видами одежды, если это не предусмотрено правилами.

Также важно следить за чистотой и исправностью каждого изделия.

**Для военнослужащих РФ предлагаются два основных комплекта одежды:**

**Базовый.** Одежда для ношения при температуре воздуха от +16°С.

**Многослойный.** Форма одежды для ношения при температуре воздуха от +15°С до -40°С.

## Отличительные характеристики комплектов формы



**Парадная форма.** Долгое время она остается неизменной, так как по текущий момент полностью соответствует установленным требованиям. Согласно современному подходу парадная военная форма одежды должна по крою быть такой же, как и ежедневная. Цвета могут быть идентичными. В ряде случаев предусмотрены особые элементы, имеющие парадное назначение. Согласно универсальному подходу, цвета парадной и повседневной одежды должны отличаться.

**Повседневное обмундирование.** Внешний вид и цвет военной формы одежды военнослужащих должен отличаться. Эти факторы напрямую зависят от звания и принадлежности. Например, у солдат военно-воздушных сил форма синяя, а у офицеров и генералов – оливковая. Декоративные элементы на одежде традиционно принято окрашивать золотым цветом. Военная форма одежды для девушек и женщин выполнена в оливковом и синем оттенке. У сержантов, кур-

